

不设吸烟区 网吧餐厅拟全面禁烟

公共场所违规吸烟处罚国家标准正在研讨中

本报讯 北京消息:目前,由国家卫计委、中国疾控中心拟定中的全国公共场所无烟法规,拟严格按照《世界卫生组织烟草控制框架公约》,将公共交通工具、室内工作场所,以及网吧、餐厅等室内公共场所全部定义为需要100%禁烟的公共场所。国家层面的控烟法规已纳入全国人大2013年三类立法计划。

昨日,在中文版《烟草图册》(第四版)新闻发布会上,中国疾控中心控烟办相关负责人杨杰透露了上述

消息。

杨杰还介绍,关于公共场所违规吸烟者个人的处罚标准目前仍在研讨中,最终将在国家公共场所控烟法规中明确。

《世界卫生组织烟草控制框架公约》规定,各缔约方应“积极促进采取和实行有效的立法、实施、行政和/或其他措施,以防止在室内工作场所、公共交通工具、室内公共场所,适当时,包括其他公共场所接触烟草烟雾。”

中国于2006年起全面履行该公约。然而至今中国尚无国家层面的控烟法律,全国仅杭州、哈尔滨、长春、兰州等近10个城市实践了地方控烟立法。但不少城市因为阻力,允许网吧、餐厅、宾馆等室内公共场所设置吸烟区,室内办公场所未纳入禁烟范围。

此外,很多地方控烟法规授权卫生、工商等多部门联合执法,在实践中却遭遇部门沟通不畅、监督缺位、取证难、执法难等困境。(魏铭言)

12%男性死于烟草相关疾病

本报讯 北京消息:中国有超过一半的男性吸烟,12%的男性死亡归因于烟草使用,这个数字还在上升。

中文版《烟草图册》(第四版)发表了全球烟草流行现状,显示世界烟草消费38%在中国,数量超过其他4个烟草消费最多的国家总和。同时,中国还生产了全世界41%的卷烟,43%的烟草相关产品由中国制造,超过其他9个最大烟叶生产国的总和。

调查显示,中国男性吸烟率为50.4%,这意味着约有3.4亿人处于因使用烟草而患病死亡的风险中;现在已确定,约12%的中国男性死亡归因于烟草使用,这个数字未来还可能显著上升。(魏铭言)

撞人老外被拘并将遣送出境

新闻追踪

据新华社北京12月11日电 (记者 卢国强)北京警方11日晚公布,“外国小伙扶摔倒女子遭讹诈”事件中涉事外籍男子除存在多项交通违法行为外,还非法就业。

据警方通报,12月2日,在朝阳区左家庄一路口,一名外籍男子驾驶摩托车与一名中年女子发生轻微交通事故,致使该名女子受轻微伤。警方根据录像及核实的情况查明,当事外籍男子存在未取得机动车驾驶证驾驶二轮轻便摩托车、车辆无号牌、二轮轻便摩托车载人、逆向行驶等交通违法行为。依据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关法

律法规,警方已合并给予其行政拘留7日并处罚款1500元的处罚。

此外,警方在对这名外籍男子调查中查明,该人及其父未经批准在京非法就业,根据《中华人民共和国出境入境管理法》相关规定,依法给予其行政拘留5日并处罚款5000元人民币的处罚,给予其行政拘留14日并处罚款1万元人民币的处罚,处罚后依法遣送出境。同时,警方对非法聘用二人的用人单位依法处以罚款2万元人民币的处罚。

北京警方相关负责人表示,外国人在华应遵守中国法律法规。警方将依法保护在京外国人合法权益,为他们在京工作生活提供良好的安全保障。同时,警方将对在京外国人依法进行管理。



长春:老人掉入冰窟被冬泳者救出

本报讯 长春消息:12月10日9时40分,长春市南湖公园游泳区附近,一位老人仰面躺在冰水混合的湖面上,一动不敢动,口中断断续续呼喊着“救命……救……命……”,老人被困的位置距离游泳区50米开外,一些冬泳爱好者听到救命的呼喊,拿起木杆和长扫把,一起跑向被困的老人。

营救人员先是把木杆和扫把先后伸到被困老人手边,当老人抓住木杆,大半个身体瞬间沉入冰面。(见图 TP)

这位被困老人叫张振邦,今年83岁,当时老人从家里出来,准备去看望自己的重孙子,在经过长春市南湖公园冬泳区冰面时,不慎一脚踩塌了冰面,直接后仰躺到湖面上,挣扎几下,感觉身体往下沉,之后就不敢再动弹了。

“这次多谢这些冬泳爱好者和热心游客的帮助,要不是他们的舍身营救,我这条老命也就给南湖了。”张振邦老人事后回忆起来,还感觉到后怕。

(唐奇 吉友愉悦)

中国法院庭审直播网正式开通 公众可看各地法院庭审实况

据新华社北京12月11日电 (记者 杨维汉)由中国法院网开办的“中国法院庭审直播网”11日正式开通,公众将可通过该网站观看到全国各地法院的庭审实况,这既为人民群众了解司法工作开辟了重要窗口,也为规范司法行为、促进司法公正提供了有效平台。

中国法院庭审直播网的开通,为全国各地法院搭建了便捷的庭审直播平台。据了解,直播网目前设“庭审直播”、“直播预告”和“直播回

顾”等栏目,全国各高、中级和基层人民法院均可通过该平台在网上直播案件庭审,公众也可通过“直播回顾”栏目查看以往的庭审实况。视频查询功能还可以使公众很方便地查询到自己所关注案件的庭审视频。

中国法院网有关负责人表示,庭审直播能够让广大人民群众更好地实现对人民法院审理案件过程的知情权、参与权和监督权,同时也能够更有力地规范法官在庭审中的一言一行。

11日凌晨,发生在深圳市光明新区一农批市场的大火造成16人死亡、5人受伤。记者调查发现,生产、仓储、居住“三合一”,消防栓打开却没有水压,房屋是临时搭建……这些“似曾相识”的原因导致了火灾惨剧的发生。

一家6口全部罹难

至11日下午5时30分左右,光明新区管委会确认并公布了16名死难者的身份,其中最小的是一名2012年1月出生的女童。据熟悉死者情况的商家称,死者中一名5岁女童的一家6口全部在火灾中罹难。与此同时,当地政府称,农批市场相关责任人当天已被警方控制接受调查。

记者在现场看到,火灾发生于当地一家大型农批市场,起火场所主要经营水果批发。死者都是前一天晚上住在商铺里的人。这又是集生产经营、堆放储藏、居住“三合一”场所发生的火灾亡人事故。

发现火灾并报警的宝安公安分

又是“三合一”惹的“火” ——深圳农批市场16人死亡火灾事故追踪

局东方派出所巡逻保安王龙说,当日凌晨1点左右,他与另外两名保安在起火处附近巡逻,看到浓烟后赶到火灾现场,当时已有3家商铺着火。报警后挨家敲门时看到,不少商铺里有人睡在一楼,还有些睡在二层阁楼上,每家商铺至少都有2个人住在里面。

消防栓竟没有水?

“三合一”场所之所以发生火灾后容易造成大量人员伤亡,很大程度上与其消防设施严重不足相关。在这起造成16人死亡的事故中,也发生了现场消防设施在救命紧急关头“失灵”的情况。

王龙告诉记者,在报警和提醒住户赶紧逃生后,曾试图使用批发市场里的消防栓灭火,但打开后却

没有水出来,只能干等消防人员。从报警到消防人员赶到现场大约20分钟。消防人员赶到后,火势已至少蔓延到5家商铺。

深圳市消防支队参谋长张晓伟在被问及这一问题时回应称:“不能说没有水,是压力不足。消防人员在东侧利用消防栓扑灭一层的火时发现,消防栓是压力不足,但流量还是有的。”据他介绍,以消防专业标准,有效射程不小于十五米就满足压力,如不满足扑灭室内火灾十米的射程,就属于压力不足。消防栓在扑灭一层的火时,还勉强能射到火点上。

整治不力悲剧不断

集生产、仓储、居住为一体的“三合一”场所,一直是消防部门重

点监管对象。今年以来,珠三角地区已发生多起类似“三合一”场所火灾致多人死亡的悲剧。

5月6日,东莞市虎门镇一栋三层小别墅发生火灾,致8死3伤,其中5名死者为一家人。起火别墅是一家经营服装的网店,一楼办公且堆放了大量服装,二楼住员工,三楼住老板一家。

5月24日,佛山市南海区一家汽修店发生火灾,致9人死亡。汽修店也是集生产、仓储、居住为一体“三合一”场所。

实际上,消防部门并非不知道类似“三合一”场所是火患重灾区,也不是没有对其进行排查整顿,但似乎总跳不出“整治、反弹、再整治、再反弹”的怪圈。

消防专家认为,要避免类似重大亡人火灾事故,必须杜绝“三合一”店铺的存在,一方面,消防部门有必要对藏身于集贸市场、商业住宅等场所的“三合一”商铺开展“地毯式”检查整治,并进行“网格化”管理,避免运动式执法,建立消防安全隐患排查长效机制;另一方面,应严格相关经营场所的规划,从建设开始就避免形成经营、仓储、住人一体的场所。

新华社记者 叶前 吴燕婷 (据新华社深圳12月11日专电)

上海市一级公墓、花园单位、文明单位

瀛新园

本园推出迁坟专区

紫鹃苑10800元-17800元
常生苑39800元-61500元

市区总部: 上海市成山路451号
总部: 68708192 陵园: 59376000
陵园地址: 上海市崇明新河镇草港公路3188号